

本市首家街道级养老服务指导中心投入运营 全方位养老服务在这里精准对接

本报讯(记者史莺)全市首家街道级养老服务指导中心——劝业场街智慧养老服务指导中心(下称服务中心)昨天正式投入运营,在智慧平台赋能下,“六助”服务精准对接辖区老人,加之正在打造的全市首个实体化认知障碍友好服务中心,将实现认知障碍的宣讲、筛查、干预等,为百姓提供全方位的养老服务。

如今津城老年人对为老服务的要求越来越多,且愈发个性化,也有不少为老服务企业开发并提供多元化服务。但老人和企业往往发现,他们之间的信息难以对接、不够信任,怎样才能让养老资源串珠成链、精准匹配、高质高效?“需要政府部门特别是我们这样天天和百姓打交道的街道搭建桥梁。”和平区劝业场街武装部部长张今朝说。

在服务中心,这边几位老人正围坐一圈,玩着益智小游戏;那边已近古稀之年的劝业场街居民沈璐正在韵律灯光活动区,体验着“营造快乐的多巴胺”项目……“感觉非常新奇,还有助

于提高老人的注意力,让我们意识到‘老年认知障碍’干预的重要性。”老人笑着说。一楼是老人家食堂和智慧养老服务平台,楼上是本市首家认知障碍友好服务中心——在这里,满足个性化养老需求“一切皆有可能”。

为何要在此落成“全市首家”,张今朝告诉记者,劝业场街道的养老资源在和平全区最为丰富:1家街级综合为老服务中心、2家日间照料中心、3家老人家食堂、7家养老机构、即将建成的12个社区服务驿站以及无数企业、商户等。“我们前期进行了大量调研,发现街里7638名老人的为老需求旺盛。服务中心引入第三方为老服务机构,搭建智慧养老服务平台,把老人的基本情况、既往病史、为老需求等统统记录在‘云端’。同时,将辖区内商户、企业的为老服务内容、价格在平台上发布,加上大数据分析,让服务精准迅速,老人一目了然、用着放心。”张今朝表示。

“老年人是认知障碍的高发人群,但初期很难被普通百姓发现。如果将

防治‘关口前移’,通过家门口的养老服务机构早发现、早诊断、早治疗,轻度认知障碍将有60%至68%的治愈率。”作为服务中心运营方,天津茵诺医疗科技有限公司负责人黄超介绍,认知障碍友好服务中心被打造成老年人的“记忆家园”。居民在此参与心理疏导、多感官互动等非药物干预活动,还能自主完成认知症筛查评估、大脑训练,并学习相关知识。中心还配备龄动康养一体机,为老人提供健康监测管理服务,通过相关数据能全面了解自己的身体健康信息等。

“服务中心还起到监督监管作用。百姓在享受服务中一旦遇到任何疑问,均可通过平台反馈,由街道进行及时监管,为老人提供更加高质量的服务。”和平区民政局副局长张绍鹏表示,“我们对街级服务中心进行指导、完善的同时,和平区正在培养区级养老经纪人,集中整合全区为老服务资源,并对服务质量进行监管等,创新养老服务形式,增强老年群体的幸福感。”

天津轨道交通Z4线全面转入盾构施工 量身打造盾构机“泰达号”始发



本报讯(记者雷风雨)随着盾构机刀盘缓缓转动,天津轨道交通Z4线首台盾构机“泰达号”昨日始发,标志着天津轨道交通Z4线全面转入盾构施工阶段。

本次施工的Z4线金临道站至大沽船厂站区间全长1024米,是本市滨海新区首个盾构下穿海河工程,同时也是本市下穿河流最长的盾构区间,盾构机将先后穿越建筑群、海河以及城市主干道等区域,区间地下水系错综、地质条件复杂,施工难度极大。

面对项目建设中的重难点问题,该项目团队在刀盘结构、刀具类型、密封形式、铰接形式等方面进行充分研究和设计,量身打造“泰达号”盾构机。“这台国产自主盾构机总长85米,重约550吨,盾构刀盘以滨海富水软土地层特点为主进行原创设计,选用具有足够刚度、强度的六辐条复合式重型刀盘,借助3.4米大直径主轴承设计,增大刀盘额定扭矩,提高抗冲击性,采用主动铰接形式,纠偏能力更强,密封性能更好。”该项目团队负责人说。Z4线首台盾构机“泰达号”顺利始发,标志该项目正式进入盾构施工阶段,向全线贯通迈出关键一步。

天津轨道交通Z4线一期工程南起规划中部新城,北至汉沽,全长43.7公里,共设车站24座。该线是串接滨海新区南北片区与核心区的骨干线路,对完善天津现代轨道交通体系具有重要意义。项目建成后,将与京滨城际、滨海西站、轨道交通B1、Z2线等融为一体,构成滨海新区对外客运铁路、城区轨道交通中低运量接驳系统“多网融合”发展格局。

通讯员 陈晖摄

蔬菜采摘正当时

右图 连日来,北辰区双街村蔬菜种植基地引种的“北京3号”“包头青”等优质大白菜获得丰收,降温之前全部抢收入库冬储,以确保冬季蔬菜供应和价格稳定。

下图 初冬时节,备受天津市民青睐的青萝卜陆续成熟。北辰区双街镇鹿嘴村、双街村等蔬菜基地种植的青萝卜喜获丰收,凭借品相好、口感佳,吸引了众多市民前来采摘。本报记者 高莹辉摄



市路灯管理处开展“党建+优质服务”特色品牌实践 聚焦照明难题 灯光点亮民心

本报记者 王绍芳

“冬天黑得早,地道附近的灯光相对来说比较暗。以前一路过这里,我就赶紧加速骑过去,心里扑腾扑腾的。现在可好了,路灯多了也更亮了,路过这里心里都亮堂堂、暖乎乎的。”日前,在天津市路灯管理处与多个社区定期开展的“灯暖民心 服务到家”座谈会上,曾经反映过榆关道地道附近灯光相对较暗的小陈姑娘高兴地反馈道。

“灯暖民心 服务到家”是天津市路灯管理处开展的“党建+优质服务”特色品牌实践,旨在进一步落实“人民城市人民建 人民城市为人民”的重要理念。该活动以共产党员服务队为抓

手,通过开展走访服务,了解群众照明需求,以党支部共建等方式与相关单位共商共议共建,推动解决市民身边的照明难题,从而实现党建与优质服务工作的深度融合。

“之前,迎福里因为平房区拆迁,小区里有一段路存在照明死角。路灯处城东所党支部走访时,我们反映了这个情况,路灯处很快帮我们解决了问题。现在拆迁还在进行,出现的新照明盲区以后还需要路灯处继续帮忙解决。”座谈会上,河北区迎福里社区工作人员提出了诉求。“好的!我们会继续跟进,满足大家的需求。”路灯处相关负责人当场表示。

市路灯管理处相关负责人介绍,“灯暖民心 服务到家”活动分为全覆

盖走访街道、精准对接社区、常态化服务群众三个阶段。目前路灯处已完成第一阶段养护范围内102个街道全覆盖走访的工作目标。在此基础上,路灯处组织了此次座谈会,以进一步沟通民意、联动各方,持续推动解决市民身边照明难题。

通过“灯暖民心 服务到家”活动,路灯处积极妥善处理居民照明诉求,解决群众急难愁盼问题,与建设单位协同为成林道南侧、勤俭桥天泰路辅路、海航路、金湾道等9条道路补装路灯95基;与党群服务中心联动,为丰乐里社区、榆关道地道等15处地点增设光源102盏,为石泉里社区、涪江路等25处地点迁移、更换灯杆灯具449处。

中国福利彩票
扶老·助残·救孤·济困
20231120开奖公告

2 7 1

天津投注总额:941080元

特等奖	1000000元	1个
一等奖	8511元	1040个
二等奖	781元	173个

福利彩票公益金 50% 用于社会福利事业

中国福利彩票
20231124开奖公告

2 7 1

下期一等奖奖金预计:2554189824元

下期二等奖奖金预计:20000000元

下期三等奖奖金预计:570489720元

特等奖	1000000元	1个
一等奖	8511元	1040个
二等奖	781元	173个
三等奖	12710300元	8个
四等奖	2000元	5个

全国投注总额:4024355044元